

疫情又反彈昨增22確診 健身群組或逾50人染疫

同心抗疫

【香港商報訊】記者何加祺報道：本港新冠肺炎疫情持續反覆，昨日新增22宗確診個案，包括3宗輸入個案及19宗本地個案，其中3宗源頭不明，累計至今共有11150宗確診個案；另有40多宗初步確診個案，當中逾30宗與Ursus Fitness相關，連同初步確診個案，此群組累計已有50多宗個案。

有教練曾到其他中心上課

衛生署衛生防護中心傳染病處主任張竹君表示，確診個案包括11男11女，年齡為19至65歲。3宗源頭不明個案分別為一位是居住於深水埗福榮街15號的退休人士、一名住荔景邨日景樓的家庭主婦、一名在澤安邨富澤樓鑽石冰室任職洗碗的人士，有關冰室需要關門14日清潔，員工要檢疫。

在相關個案方面，16宗全為Ursus Fitness群組，當中包括6位員工及10位客人，此群組至今累計共有17宗確診個案，包括7位員工及10位顧客。張竹君指出，在Ursus Fitness採集了20個樣本均呈陰性，而當出現首宗確診個案時公司已停止營業，亦已向相關顧客發電郵，並聯絡240多名在本月1日至9日期間會到過的顧客，會安排他們強制檢疫，現時已有百多人送往檢疫中心。

張竹君說，Ursus Fitness的確診職員在不同日子亦有開班上堂，有小組或一對一教學，但並非全部人有戴口罩；相信做劇烈運動時，若不戴口罩，飛沫會傳得較遠，有教練亦會到其他健身中心上課，中心會跟進追蹤。

進追蹤。

在40多宗初步確診方面，有30多宗均與Ursus Fitness相關。在4宗源頭不明個案方面，第一宗為12歲女小學生，她住在南昌街鑽石樓，就讀白田天主教小學，於3月10日發燒，最後一日回校日期為3月9日，學校須停課14日。第二宗是54歲家庭主婦，住華景山莊11座。

第三宗為澤安邨麗澤樓57歲女保安，大廈昨日亦有人確診。第四宗是在將軍澳保良局羅氏基金中學任教的老師，居住在青衣長青邨青榕樓，但其CT值高，加上早前檢測呈陰性，列為不確定個案，若確診學校亦須停課14日。

至於3宗輸入個案分別由埃塞俄比亞及印尼抵港，其中埃塞俄比亞到港的患者驗出N501Y病毒基因，本港累計至今共有68宗N501Y病毒基因個案。

多棟大廈須強制檢測

西營盤健身房Ursus Fitness群組感染人數至少逾50人。 中新社



港燈「送暖號」續派抗疫福袋

【香港商報訊】記者戴合聲報道：港燈昨公布展開新一年度「送暖號」服務，繼續與港島及南丫島9間長者服務機構合作，將於未來數月派出全新電動車「送暖號」分批送出抗疫福袋，支援逾千名獨居長者，希望在未能恢復家訪及社區活動期間，經由長者服務中心向他們派發防疫及生活用品。

冀減輕長者經濟負擔

港燈營運董事鄭祖瀛日前化身「送暖號」車長，參與「送暖號Go-Go-Go」啓航服務。他表示，考慮到疫情下長者對外出有所顧慮，故希望送上防護物資，包括口罩和多用途防疫筆，回應他們的實際需要，減輕他們經濟負擔之餘，也讓他們能放心外出，在安全情況下與社區保持接觸。他補充，疫情期間長者獨處或留家時間大增，精神健康或受影響。因此福袋也加入健腦遊戲卡，增加他們的消閒選擇。

受疫情影響，港燈去年暫停多項實體社區活動，改為推出兩項線上服務「送暖一線通」及「送暖停不了」，繼續關心長者。港燈義工會定期致電獨居長者，年內以電話慰問約140人，另亦每周透過WhatsApp發出與防疫、健康、電力安全、預防認知障礙症及低碳生活等信息，年內共發出47輪手機短訊，每周接觸逾6800人，深受長者和服務機構歡迎。



鄭祖瀛（駕駛者）擔任港燈「送暖號」啓航服務車長，率領港燈義工向獨居長者派發防疫健腦福袋。

徐德義：接種前宜先諮詢

【香港商報訊】記者何加祺報道：新冠疫苗接種計劃已開展兩星期，目前已有約130500人已接種第一劑新冠疫苗。食物及衛生局副局長徐德義表示，若有嚴重過敏病史及慢性疾病患者在不確定是否適合接種疫苗情況下，不要預約接種疫苗，應先諮詢家庭醫生或主診醫生意見。

研發放更仔細資料供參考

徐德義昨於衛生署記者會上表示，新冠疫苗接種計劃推行一段時間，有部分團體或醫生可能覺得接種指引不夠仔細，衛生署人員亦會與臨床專家商討，是否可以發放再仔細一點的資料給注射人員及市民參考，有關資訊會在適當時候盡快發放。目前，當局亦已在網上發放不少有關疫苗資料，他續指疫苗接種過程基於個人選擇、知情和同意才去做，若有擔心或有理解不到的病情，應先徵詢醫生意見。

他表示，在引入科學疫苗時，專家委員會有考慮境外三期臨床數據不充分等因素，但專家向政府建議，其中一個原因是本港有過萬宗確診個案，當中不少是年長個案，而年長人士的死亡率是幾何級而上，基於對公眾利益考慮，專家認為利用疫苗控制疫情，效益多於壞處。

對公眾利益考慮，專家認為利用疫苗控制疫情，效益多於壞處。

另外，本港再多一人接種疫苗後離世，死者為年約70歲的女長者，她於3月2日接種科興疫苗後，至昨日於家中暈倒送入廣華醫院，同日下午離世。另一名於3月初接種科興疫苗的老翁，昨午在港鐵旺角站暈倒送入廣華醫院，目前情況危殆。

港大感染及傳染病中心總監何栢良表示，理解在出現接種疫苗後死亡事件會令市民失去信心，但公眾要理解有背景發病率，看待疫苗接種後的異常事件時，應要與同一年齡群組，並沒有接種人士的預期發病率作比較，才是正確做法，而非全面否定。他認為，政府應在疫苗宣傳上做更多工作，使更多人打疫苗，否則如出現大型超級群組，疫情或會逆轉。

養和接種中心下周啓用

養和醫院表示，為支持和配合政府落實疫苗接種計劃，將分別在跑馬地養和醫院及筲箕灣養和東區醫療中心設立社區疫苗接種中心。兩個中心將於3月16日起為優先組別人士接種復星疫苗，費用全免。

律政司委林少忠任法律草擬專員

【香港商報訊】記者馮仁樂報道：律政司昨日宣布委任林少忠為法律草擬專員，掌管律政司法律草擬科，他將於本月16日履新。林少忠是透過晉升及公開招聘程序獲選出任此職，律政司司長鄭若驊稱讚林少忠是資深法律草擬人員，有豐富的專業經驗，具卓越的領導才能。

據介紹，林少忠於1995年加入律政司法律草擬科任職檢察官，至2006年升任副首席政府律師。自加入律政司以來，除了在民事法律科工作過一段短時間外，大部分時間均在法律草擬科工作。

鄭若驊感謝前法律草擬專員莊綺珊在任內作出的傑出貢獻。莊綺珊的4年任期去年1月3日正式屆滿，自她離任後，法律草擬專員一職由首席政府律師葉鳳瓊為行政需要署任。葉鳳瓊本月16日展開退休前休假，鄭若驊感謝她過去27年的竭誠服務，貢獻良多。



律政司宣布委任林少忠為法律草擬專員。

港府倡警可索重罪者電話卡資料

【香港商報訊】記者周偉立報道：特區政府正就電話智能卡(Sim卡)實名登記諮詢公眾，有關諮詢將於本月20日結束。當局向立法會提交文件提到，建議不少於3年監禁的罪行，警司級人員可在緊急情況下，向電訊商索取卡主資料。

諮詢將於本月20日結束

據政府向立法會提交的文件提到，執法部門可在迫切或緊急的情況，可經一名不低於警司職級的人員授權下，要求電訊商緊急提供電話卡登記資料紀錄。

有關特殊情況包括有合理懷疑有嚴重罪案已經、正在或即將發生。而「嚴重罪案」指可判處最高刑罰為罰款不少於100萬元，或監禁不少於3年的罪行。

當局指出，按現行機制，執法部門可以根據裁判官所發出的手令，要求電訊商提供登記紀錄，但考慮到部分罪行，例如引爆炸彈、綁架、販運毒品及走私等的性質，或需要執法部門採取迅速行動，因此可在迫切或緊急情況，要求電訊商緊急提供電話卡登記紀錄。

有關諮詢將於本月20日結束，政府又在文件中提到，當局自1月底展開諮詢以來，與主要政黨、提供電話卡服務的電訊商、四大流動網絡營運商等不同持份者進行超過20次會面及討論，大致支持和認同政府有需要實施登記制度，認為有助協助執法，及提升市民對電訊系統的信心。

食環署籲市民盡量分散掃墓

【香港商報訊】記者周偉立報道：食環署昨日呼籲市民，避免在清明節當日(4月4日)人多擠迫的高峰期掃墓，應盡量分散在該節日前後更長的日子前往拜祭，避免人群聚集，以減低新冠肺炎傳播的風險。

墳場延長開放分流人眾

食環署發言人說，轄下各骨灰安置所於清明節前後兩星期(即3月20日至4月18日)期間，開放時間將會延長為朝七晚七，以分散人流。前往墳場及骨灰安置所拜祭先人的市民，應避免在拜祭場地或人多地地方聚餐，並時刻保持良好的個人衛生，掃墓時亦要保持環境清潔。

發言人又提醒掃墓人士，留意清明節期間實施的特別交通措施。除獲准外，所有車輛於特別交通及運輸安排實施期間，均不准駛入食環署轄下的墳場及骨灰安置所。

ELEMENTS 圓方推「春日購物四重賞」

【香港商報訊】繁花盛放的春日，於ELEMENTS圓方探索新季時尚，一起擁抱清新氣息，由即日起至4月11日，ELEMENTS圓方呈獻「春日購物四重賞」，顧客於場內消費滿港幣2000元即可享總值港幣2000元獎賞，包括港幣1000元ELEMENTS圓方餐飲現金券及港幣1000元禮券。憑指定消費，更可享總值高達港幣15000元ELEMENTS圓方現金券及禮券。各款ELEMENTS圓方現金券分別適用於場內逾百間人氣商戶，包括國際品牌：Burberry、Chloe、GUCCI、Maje；運動服飾：FILA FUSION、Lululemon；美容品牌：BEYORGR | Beyond Organic、Jo Malone London等。此外，顧客更可於場內食肆享用低至半價堂食優惠。

消費享獎賞總值最高1.5萬元

由即日起至4月11日，顧客於ELEMENTS圓方以電子貨幣即日單一消費滿港幣2000元，即可享總值港幣2000元獎賞，包括港幣1000元ELEMENTS圓方餐飲現金券、PREMIERE CINEMAS買一送一電影禮券2張及港幣800元禮券。

此外，顧客於ELEMENTS圓方以電子貨幣消費滿港幣6800元，亦可享總值港幣1000元獎賞，包括港幣300元ELEMENTS圓方現金券、PREMIERE CINEMAS買一送一電影禮券2張及港幣500元禮券；消費滿港幣28000元，亦可享總值港幣8000元獎賞，包括港幣2200元ELEMENTS圓方現金券、PREMIERE CINEMAS買一送一電影禮券5張及港幣5300元禮券；消費滿港幣60000元，更可享總值港幣15000元獎賞，包括港幣5500元ELEMENTS圓方現金券、PREMIERE CINEMAS買一送一電影禮券10張及港幣8500元禮券，多買多賞，各款ELEMENTS圓方現金券分別適用於場內逾百間人氣商戶，讓顧客盡享新季購物樂趣。

而PREMIERE CINEMAS買一送一電影禮券更適用於多套城中熱話電影，包括迪士尼最新動畫電影《魔龍王國》、由ToNick主音趙善恆(恆仔)執導的本土熱血電影《一秒拳王》、還有由韓國兩大男神，孔劉及朴寶劍演出的科幻動作片《複製人徐福》等。



由即日起至4月11日，ELEMENTS圓方呈獻「春日購物四重賞」。

堂食優惠低至半價免費泊車

除了精彩購物獎賞外，ELEMENTS圓方更準備了多個低至半價堂食優惠，包括：於Mango Tree堂食惠顧「泰式海鮮饗宴」，可享買一送一優惠；於McSorley's Brewhouse & Grill堂食惠顧每日指定菜式，可享低至半價優惠；於MONSOON Oriental Cuisine惠顧「1.5小時無限暢飲」，可享優惠價168元；於Dim Sum Library堂食惠顧「晚市特選套餐」，亦可享優惠價660元等，場內還有更多餐飲優惠。另外，亦為顧客帶來免費泊車優惠：由3月10日起至5月9日，於ELEMENTS圓方換領任何免費泊車優惠，更可額外獲贈總值450元加德士汽油優惠券。

ELEMENTS圓方「春日購物四重賞」

推廣日期：即日起至4月11日
禮品換領處：
火區1樓(TUDOR 店側，開放時間上午10時至晚上10時)
金區2樓(FRANCK MULLER 店側，開放時間正午12時至晚上8時)
禮品換領數量有限，先到先得，換完即止，詳情請瀏覽ELEMENTS圓方官方網站www.elementshk.com。